Résumé de la course du Vigeant 07 : Le Mani-Team confirme ses résultats !!!

.
Jeudi 6 Sept, 

Ca sera avec 2 camping-cars que nous prenons la route cette fois car Laurent, un pote (notre ravitailleur de Carole), viens faire sa première course avec nous (il retrouvera son coéquipier sur place). Nous partons donc vers 17 h 30 pour 450 Kms, nous arriverons à 1 h du mat.

Vendredi 7 Sept, le réveil est matinal, les essais libres commencent à 9 h 30. 

Nous avons beaucoup de travail pour ce vendredi car Nico doit reprendre ses marques sur ce circuit, Manu doit se familiariser avec sa machine et surtout la régler, Laurent (le 3ème larron) lui, doit apprendre à rouler avec un 500 CB.

Heureusement, nous arriverons à faire 4 séries d’essais libres chacun ce qui nous permettra d’avancer un peu. 

Mais Manu a des problèmes de réglage de l’amortisseur AR qui use prématurément son pneu AR. De plus, son frein AV devient spongieux au bout de 10 mn et l’oblige a anticiper tous ses freinages.

Il devra donc continuer à régler la moto et trouver la cause du problème de frein en « Qualif », chose qui n’est pas « tip top » pour le mental comme pour les chronos.

Passage des motos et de l’équipement au contrôle technique : c’est Ok. 

Samedi 7 Juillet, réveil à 7h30 et petit déjeuner tranquille. Quantité d’essence pour une série, mise en place du transpondeur, vérification des niveaux, etc…

Série 1 (essai qualif.) : 9 h 30, Nico part pour sa première séance, tout se passe bien mais les chronos se sont pas satisfaisants, retour au paddock.

Série 2 (essai qualif.) : 10 h 10, Manu part pour ses 20 mn avec sa machine, un peu inquiet pour le frein (malgré des plaquettes neuves) et les réglages de l’amortisseur AR ont été modifiés. Comme hier, au bout de 10 mn la poignée de frein va à fond, c’est la misère et les chronos ne sont pas au RDV non plus. De plus, au retour nous constatons que l’usure du pneu AR n’est toujours pas bonne : on modifie donc les réglages à nouveau et on repurge le frein AV.

Série 3 (essai qualif.) : 14 h 20, Nico repart avec la machine de Manu cette fois, car il doit au moins l’essayer au cas où nous serions obligés de l’utiliser pendant la course (mulet). Le temps qu’il se familiarise avec la « bête », il n’améliorera pas son chrono du matin. 

Série 4 (essai qualif.) : 15 h 00, Manu part  pour ses dernières 20 mn, mais avec la moto de Nico cette fois, car nous n’avons pas résolu le problème de frein sur la sienne. Pendant que Manu essaie d’améliorer son chrono du matin, Nico et Laurent (notre ancien ravitailleur, devenu pilote aujourd’hui) démonte le frein AV récalcitrant, font différents essais, remontent, et là….. Euréka !!! ça marche : des sacrés mécanos ces pilotes ! 

Manu rentre, lui aussi sans avoir amélioré son chrono du matin, décidément : c’est pas facile ce week-end !!! Le réconfort, c’est qu’il y a un problème de moins à régler, il ne reste plus qu’à modifier encore les réglages de l’amortisseur AR.

La moyenne des 2 temps mettra donc la moto n°26 du Mani-Team à la 20ème place sur la grille de départ des 4 heures d’endurance sur 46 équipages en course

Nous faisons les derniers préparatifs pour la course : montage de pneus et plaquettes de frein neuves ainsi que différents contrôles. Nous restons sur la stratégie prévue, nous roulerons qu’avec une seule moto, la deuxième servira seulement en cas de souci (panne ou chute).

18 h : Manu part pour sa première course de Twin Cup (14 tours = 30 mn), avec du frein cette fois ! Tout se passera bien…

S’en suit une petite bouffe avec  l’apéro, sauf pour les pilotes : de l’eau (juste un petit verre). Il est 00 h 15, il faut  aller dormir car demain, la journée sera longue, très longue…. bonne nuit...

Dimanche 8 Juillet, réveil vers 8 h et petit déjeuner.

10 h 30 : Manu part pour sa deuxième course de Twin Cup (1 heure), tout se passera bien…

La course de 4 heures est prévu à 15 h, nous emménageons donc dans le même box que Laurent (n° 128 en 500 CB) vers 13 h 45. C’est Manu qui prendra le départ, il enfile donc son « pyjama » (en cuir) à 14 h 30 et commence à s’échauffer. 

14 h 50, il faut y aller, c’est le début de la procédure de départ (1 tour de formation + 1 départ pour 2 tours de chauffe).

Le départ est style « Le Mans », Nico tiens la moto, Manu est en face prêt à courir !

Le drapeau se baisse, Manu s’élance, enfourche la machine et gaz. Chaud… très chaud….un lascar le frôle à gauche, un autre à droite mais ça passe et le départ n’est pas trop mauvais. Au premier tour, nous pointons à la 13ème place. Manu est le dernier d’un peloton qui roule sur un rythme élevé, il fait donc tout pour rester au contact. En se servant de « l’aspi », il remonte même quelques places et engage une bataille acharnée avec un concurrent (Claudius #55). Il vont se doubler une dizaine de fois, le plaisir est intense. Il reste environ 10 mn sur le relais quand soudain, le Safety Car entre en piste pour les besoins d’une intervention médicale suite à une chute. 3 tours plus tard, la voiture de sécurité rentre et c’est reparti. 

Manu termine et rentre pour passer le relais à Nico : nous sommes 6èmes. 

Nico part, rentre en piste, passe le double droite, puis dans le gauche qui suit : la moto coupe ! ?? Me.d….. ! qu’est ce qui se passe ?? Nico se range en bord de piste, coupe le contact, puis essaie de redémarrer : ouf… c’est bon mais il y a du trafic, il doit donc laisser passer quelques concurrents avant de repartir. Misère se dit-il !!! Nous venons de perdre de précieuses secondes !!! 

Il faut donc mettre du gaz pour ne pas descendre dans le classement. Celui-ci change en permanence en fonction des stratégies de chacun, tantôt nous descendons, tantôt nous remontons mais tout se passe bien. 

Quand soudain, Nico est victime d’un faux point mort en bout de ligne droite, ce qui le prive du frein moteur et là…… ça ne passe plus….. donc baaaa tant pis, il lâche tout, se met sur l’arrière et en avant le bac à gravier (c’est là pour ça, non ? C’est vrai que c’est mieux quand ce sont les autres qui y vont, mais bon….). L’aventure se passe pas trop mal, la moto se couche juste sur la fin du hors piste et Nico se retrouve la tête dans les graviers (il les voit à travers sa visière). Damned !!!  vite, il faut repartir au plus vite ! Nico relève la machine, jette un coup d’œil rapide : tout semble Ok. Il redémarre, retraverse le bac dans le sens « sortie » et reprend la piste. La fin du relais se passera bien et Nico rentre au stand pour le second ravitaillement : nous sommes 10èmes. 

Manu repart pour son deuxième relais sachant qu’il faut faire le maximum pour essayer de rentrer dans les 10 premiers mais sans faire de faux pas. Manu adopte donc un rythme élevé (il améliorera même son meilleur temps avec cette machine) mais sans prendre de risque, autant que possible…

Le temps passe, et c’est « déjà » l’heure de rentrer, le panneau indique que le stand est prêt. Manu rentre, dernier ravitaillement, Nico repart pour les 55 minutes restantes. 

Nous sommes 10èmes avec plus d’une minute d’avance sur les 11èmes, Nico doit donc rouler de façon à garder cette place voire d’en gagner une si possible, mais « sans prendre de risque ».

Chose qu’il arrive à faire en améliorant lui aussi son meilleur temps du week-end.

Toute l’équipe attend avec impatience la fin de la course, une partie les yeux rivés sur la télé et l’autre en bord de piste, et vice versa…

Les 11èmes remontent, mais nous sommes hors d’atteinte, sauf incident bien sûr… !

Restent que quelques minutes avant le drapeau à damier, encore un tour…..Nico passe le drapeau : nous sommes 10èmes au général !!! Yes … !!! C’est notre meilleur résultat de la saison, tout le monde est content… !!!

Cerise sur le gâteau : nous sommes encore 3èmes des licences NCB (comme à Carole) donc, nouveau podium pour nous !!! Arrosés de champagne et flanqués d’une belle coupe, nous revenons au paddock et faisons quelques photos avec l’équipe mais aussi Laurent qui fini à la 35ème place sur 46 partants ! Pour une première course, résultat très honorable avec un 500 CB au milieu des 650.

Toute l’équipe se met encore au travail pour démonter et ranger tout le matériel, car nous ne partirons que demain matin, mais de bonne heure : 7 h

A 22 h : tout le monde se pose devant un apéro bien mérité et un petit repas bien sympathique.

Voilà, c’est fini pour cette quatrième course de la saison où nous aurons confirmer nos résultats malgré beaucoup de souci en essais libres et qualifs, nous espérons donc faire aussi bien voire mieux lors de la dernière course.

La moto numero 26 du MANI-TEAM se place donc à la 15ème place du classement général et 2ème de sa catégorie à 1 point des premiers (il y a de la pression pour la dernière course) !

Toute l’équipe du MANI-TEAM remercie pour leur soutien : ses partenaires, les adhérents et ceux qui sont venus nous aider lors ce super week-end.

Nous vous donnons donc rendez-vous les 5, 6, et 7 Octobre à Croix en Ternois pour la dernière course de la saison !!!

