RESUME DE LA COURSE DE BRESSE 

les 05 et 06 Avril 2008

JEUDI 03 AVRIL :

C’est enfin le premier RDV de la saison, mon coéquipier et une partie de l’équipe arriveront ce soir vers 23h. Mais moi,  travaillant exceptionnellement ce soir, je ne pourrais pas partir avant 1 h du mat. Le taf se termine, Céline (ma femme et présidente de « S’Team Moto »)  m’attend sur le parking du boulot, nous montons dans le master attelé avec la caravane, et nous voilà partis pour une nuit sur la route. 

Le circuit de Bresse se trouve à environ 500 Kms (entre Dijon et Bourg en Bresse). A 3 h 45 du matin, la fatigue m’envahit, je réveille donc Céline qui dort, pour qu’elle me relaie le temps de récupérer un peu. 1 h 15 plus tard, je reprends le volant pour la fin du périple, après un quart d’heure à chercher le circuit, nous arriverons enfin, il est 6h 30 ( la nuit sera courte) !

VENDREDI 04 AVRIL :

Il est 8 h 15, nous avons dormi 1 h  45 (dans notre caravane pour la première fois). Les premiers rayons de soleil nous accueillent, nous déjeunons tranquillement avant « d’affronter » cette journée. Je décharge ensuite la moto et le matériel pendant que Céline se précipite aux démarches administratives, elle me décroche 5 séries d’essais libres : parfait pour apprendre ce circuit que nous ne connaissons pas.

Nico ouvre les festivités vers 9h30 à la fraîche, les températures sont assez basses, la mise en jambe est un peu dure, le temps de se mettre en tête tous les virages. 

Je prends à mon tour le chemin de la piste avec le plaisir de découvrir ce circuit et la motivation est telle que l’énergie vient toute seule. De retour à la tente, même opinion que Nico : super tracé, bonnes sensations, beaucoup de plaisir en perspective.

Lors de ma 2ème série, je n’améliore pas mon temps mais je continue à prendre des repaires. Nous discutons un peu avec nos « concurrents » #224 et #285 avec qui nous avons sympathisé l’an dernier et je demande à l’un deux qui connaît le circuit de me montrer les trajectoires lors de la 3ème série. Nous partons donc ensemble, j’ai un peu de mal à suivre pendant les 5 premières minutes, puis je l’accroche plus facilement. En fin de série, je me rends compte qu’il me gêne, je le double et commence à prendre le large. Nous revenons au stand et échangeons nos impressions, je suis sur la bonne voie avec une amélioration de presque 3 sec (1.36.30). La quatrième série sera pour moi la révélation avec encore une amélioration de presque 2 sec (1.34.60), la 5ème sera une confirmation. Pour Nico, les 5 séries se sont  bien passées et le circuit lui plait.

Le soir arrive, nous nous retrouvons avec toute l’équipe et nos amis (Laurent et Tony) n°117  qui campent avec nous dans les paddocks.

Petit apéro pour apprécier cette excellente journée et échanger nos impressions, le constat est unanime : le circuit est super, on s’éclate comme des fous, mais il faudra faire attention au physique car nous ferons des relais d’une heure pendant la course, alors attention à la fatigue !

Nous festoierons aussi avec nos amis #224 et # 285 qui me reprocheront d’ailleurs de ne pas les attendre sur la piste alors qu’ils m’ont conseillé en milieu de journée mais tout ça bien sûr dans la bonne humeur. 

Nous irons nous coucher vers 0 h 30.

SAMEDI 05 AVRIL :

Le réveil se fait encore une fois avec le soleil après une nuit très fraîche et même une peu de gelé. Un petit déj tranquille avant la première séance « qualif », c’est moi qui part en premier.

Ma première séance « qualifs » commence, je m’élance avec une motivation sans précédent car apparemment, j’étais le plus rapide hier en essais libres.

Au bout de quelques tours, je me trouve en tête du classement, place que je garderai jusqu’à la fin de cette première séance avec un 1.34.16.

Nico part ensuite à son tour pour sa première séance « qualif », il ne prend pas de risque et a du mal à prendre un bon rythme. Les chronos stagnent, les repaires de freinage ne sont pas encore au top, il décroche tout de même la 8ème position.

Pour Nico, un bon repas pas trop lourd mais de quoi être en forme pour l’après midi, pour ne pas être gêné pendant la séance et pour moi : le jeun car je roule à 13 h 30.

Je m’élance donc pour cette deuxième et dernière séance « qualif » de la journée, l’objectif est de maintenir cette 1ère place puisque ça va être difficile de faire mieux. 

Je  pars tranquillement et plus à l’aise, mon deuxième tour est loupé à cause d’une petite faute mais dans le 3ème, je « claque » un chrono encore meilleur que le matin avec un 1.33.88 , ce qui me place à nouveau en tête de cette 2ème séance. 

Vu le chrono, je sais qu’il faudrait prendre trop de risque pour améliorer,  je sors donc immédiatement et j’attends la fin de la séance sur la « pit lane » à l’écoute du speaker (au cas où). Personne ne fera mieux, et seuls nos amis #11 (équipage ayant fini 2ème au championnat en 2007) feront un temps proche avec 1.34.42.

Nico part à son tour pour  essayer d’améliorer son temps, mais les dixièmes à grappiller se font timides. Il n’améliorera pas sa place du matin, il est donc un peu déçu car les chronos ne sont pas au RDV.

Au final sur 26 équipages, la moyenne des deux pilotes de la #26 nous place en 

2ème position sur la grille de départ, qui se prendra en épi (type le Mans).

Cette année nous roulons chacun avec notre machine ce qui fait gagner un peu de temps au ravitaillement et bien sûr moins de souffrances pour les engins, surtout les pneus !

Il ne nous reste plus qu’à préparer les machines pour demain : plein d’essence, pneus et plaquettes neuves, les niveaux, etc … et bien sûr un petit coup de nettoyage …

S’ensuit un très léger apéro … et un dîner bien mérité !!! toujours avec nos amis # 117 qui eux partent en 14ème position : pas si mal pour la première course de l’équipage.

Il est déjà minuit, donc temps d’aller dormir car demain la journée sera longue, le départ est à 

15 h et l’arrivée à 19 h…

DIMANCHE 06 AVRIL :

Le réveil se fait cette fois sous la pluie, la matinée se passe avec beaucoup de petites averses et quelques éclaircies, ce qui nous met dans le doute sur le choix des pneumatiques.

Compte tenu de mes chronos, nous décidons que je prendrai le départ et ma moto reste en attente (roues démontées) jusqu’en début d’après midi.

Finalement, la piste a bien séché. Nous préparons donc ma machine en pneus « secs » et celle de Nico, équipée en pneus « pluie » sera préparée dans le box pendant la procédure de départ !

14h40 : tout le monde se prépare, nous entrons en piste pour le tour de formation. 1er départ pour les 2 tours de chauffe, je le sens bien ...

14h55 : tous les pilotes qui prennent le départ sont prêts pour le sprint, Nico tient la moto pendant que je suis très concentré sur le drapeau et celui qui le tient…

15h … : le drapeau se baisse, je cours vers la machine et hop c’est parti pour 4 h de folie !!! Mon départ est réussi, au 1er virage : je suis en tête !!!

A la fin du 1er tour, je suis toujours en tête et dans les tours suivants, je commence même à prendre de l’avance. Je garde un rythme soutenu en surveillant mes chronos via mon Alphano, afin de tenir mon relais d’1 h sans trop me fatiguer.

Au bout d’une heure de course, le premier relais se termine, nous sommes toujours en tête de la course, je rentre au stand avec une certaine satisfaction.

Nico est déjà sur sa machine pour ne pas perdre de temps, béquillage de l’une, « débéquillage » de l’autre et hop c’est parti, Nico part à son tour pour un relais d’une heure. 

Nous sommes toujours premier mais les seconds ne sont pas loin. Il roulent un peu plus vite et Nico sait qu’il ne pourra pas lutter longtemps mais il essaie de rouler propre pour ne pas aller à la faute. 

Au bout d’une vingtaine de minutes, le n°11 le double, Nico tente de le tenir mais malheureusement en vain et sans une faute de leur part, il ne le rattrapera pas ! Nico finit son relais et rentre au stand où je l’attends toujours aussi motivé ! Je devrais malgré tout être prudent car mon pneu AR est déjà très dégradé, il va donc falloir rester attentif à l’adhérence et aux glisses éventuelles. 

Quand je reprends la piste, l’objectif est d’une part d’aller rechercher le n°11 qui a plus d’un tour d’avance sur nous afin de réduire l’écart au maximum au cas où ils feraient une faute et d’autre part, prendre le maximum d’avance sur les 3ème afin d’être à l’abri d’une remontée de leur part. Il me faudra cravacher plus de 15 mn avec beaucoup de retardataires à doubler, avant d’apercevoir enfin la moto bleue (n°11). La voilà enfin en ligne de mire ce qui me redonne un coup de punch mais il me faudra encore une bonne dizaine de minutes avant de raccrocher Eric (n°11). Après quelques tours derrière lui, je trouve l’ouverture et profitant d’un dépassement favorable, je mets instantanément un peu de distance entre nous. Nous sommes désormais dans le même tour que les leaders, il faut donc reprendre le maximum d’avance afin d’assurer la 2ème place en espérant qu’un hasard de course nous propulse en tête… 

C’est chose faite lorsque je termine mon relais, nous n’avons « plus » qu’une minute de retard sur la n°11 (environ 2/3 d’un tour), je rentre au stand…

Nico sait qu’il va falloir assurer pour le dernier relais, le podium n’est pas loin, alors c’est parti. 

Il part confiant, en quelques tours les chronos commencent à descendre enfin. Il maintient un bon rythme mais le n°11 est plus rapide que lui et le double à nouveau. 

Sauf incident de course en notre faveur, l’objectif est maintenant de terminer 2ème , ce qui est jouable si Nico ne se fait pas remonter par les 3èmes qui sont déchaînés (nos amis #224 avec qui nous buvions l’apéro la veille !!!), 

Nico ne fait pas de faute, le dernier tour arrive et il a encore une 30aine de secondes d’avance sur les #224, la mission semble être remplie. Il est dans le dernier tour et là, le drapeau à damier se présente, YYYYEEEESSSSSS !!! la deuxième place au général est déjà exceptionnelle !!!! On espérait pas mieux … !!! La saison ne pouvait pas mieux démarrer …

L’équipage n°26 monte sur la deuxième marche du podium, au classement général !!!!!!!!!! et prend donc la deuxième place au championnat.

S’TEAM MOTO remercie toute l’équipe et tous les partenaires qui nous suivent ainsi que bien sûr mon coéquipier Nico (MANI-TEAM ). 

Nous vous donnons RDV les 3 et 4 mai sur le circuit de Ledenon !!! (Nîmes)
